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Pastorační rada farnosti Nejsvětějšího Srdce Páně 
Praha – Vinohrady 

 

 
Zápis 

ze zasedání konaného dne 30. října 2025 
 

Za pastorační radu přítomni: P. Jan Houkal, P. Petr Beneš CSsR, Tomáš Fischer, Miloš Hrdý, Milada 
Provinská, Pavel Samec, Michaela Skalická, Jan Trlifaj, Michaela Valentová, Jindřiška Vernerová 
a Jan Vlnas. 
Omluveni: Lukáš Revenda, Maria Mlada Ondrášová, Barbora Sedláčková a Bořivoj Tydlitát. 
Dále přítomna: Vendula Bednářová. 

Prezentace k rekonstrukci knihovny. P. Jan Houkal v úvodu poděkoval paní knihovnici Vendule 
Bednářové a Miloši Hrdému za jimi odvedenou práci při rekonstrukci farní knihovny a třídění 
knihovního fondu a předal slovo paní knihovnici. 
Vendula Bednářová začala seznamovat přítomné s jí připravenou prezentací koncepce nově 
rekonstruované knihovny: Farní knihovna není svým určením studijní, ale je primárně určena pro laiky 
ve farnosti a návštěvníky kostela. Co se týká rozpočtu knihovny, tak v letech 2020–2023 neprobíhal 
nákup knih, v roce 2024 proběhly nákupy knih za 8.500,- Kč a v aktuálním roce 2025 je rozpočet 10.000,- 
Kč, kdy bylo aktuálně utraceno 6.714,- Kč za pořízení 27 nových knih, což vychází průměrně 205,- Kč 
za jednu knihu. Ve výhledu let 2026–2028 by chtěla požádat o navýšení rozpočtu 50.000,- Kč na další 
dva roky a pak následně o udržovací rozpočty. Navrhuje zřízení akviziční komise, v níž by byl např. P. Petr 
Beneš, Miloš Hrdý a ona pro zajištění odbornosti a kvality nákupu nových knih. 
Při obnově knihovního fondu navrhuje zaměření na klíčové oblasti: 

- Duchovní život: Písmo svaté současným jazykem, duchovní zamyšlení, kontemplace. 
- Beletrie: Nová/znovu vydaná díla katolických autorů s tématy víry, života a smrti. 
- Biografie: Zaměřit se na aktuální a vyhledávané životopisy. 
- Děti a mládež: Knihy pro děti, dospívající a jejich rodiče. 

Nyní jsme se nacházíme v procesu vyřazování, kdy probíhá probírka knih, vyřazení poškozených, 
zastaralých a duplicitních knih. Cenné, ale nepůjčované knihy budou nově umístěny v depozitáři. Též se 
nyní uskutečňuje revize fondu a výpůjček. 
Kromě toho postupuje změna řazení, protože čtenáři opakovaně zmiňovali, že jim řazení dle signatur 
nepomáhá v orientaci. Nově je řazení dle abecedy – příjmení autora a aktuálně jsou již hotové sekce A 
a B. Katalog knihovního fondu je aktualizovaný, bude nově umístěn on-line (bude navázán na web 
https://srdcepane.cz/) a papírový v samotné farní knihovně. Děje se též poslední revize a katalogizace 
depozitáře. Co se týče dalšího vybavení knihovny, tak zde bude umístěna navigace – označení sekcí, 
křesla a květiny. 
Provoz – knihovna jako víceúčelový prostor. Cílem celé rekonstrukce je zvýšení využití prostor knihovny 
i mimo její otevírací dobu. Plánované využití jsou tak různé schůzky, spolča, přednášky, studium a jiné 
klidné aktivity. 
Nástroj – Zřídit online kalendář na webu farnosti (stránka knihovny) pro možnost rezervace knih. 
Propagace – aby o nás věděli. V této části zmínila Vendula Bednářová tyto oblasti: 

- Online: Farní web (aktuality), online katalog (novinky), sociální sítě Facebook a Instagram. 
- Tisk: Farní časopis (novinky), plakáty na nástěnce v kostele (stále důstojné místo). 
- Akce: Najít možnosti, jak na knihovnu upozornit, např. spojit s literárními večery P. Petra 

Beneše. 
- Interní: Prezentace práce s fondem (výstavky knih). 

Dobrovolníci – Bez lidí to nejde. Zde uvedla Vendula Bednářová akviziční komisi pro rešerši, nákup, 
evidenci a fakturaci. Knihovníci/ce by dle ní měli být ideálně dva či více, aby se mohli střídat. Měli by 
být vstřícní a se zájmem o literaturu. Další lidé budou též zapotřebí na katalogizaci nových akvizic 
a knihovnické zpracování (obalování, popis). 

https://srdcepane.cz/
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Na konec své prezentace uvedla motivační frázi „One step at a time. You'll Krok za krokem. Dostanete 
se tam.get there“, tedy „Krok za krokem. Dostanete se tam.“ 
 

Následně proběhla diskuze ohledně dalšího směřování knihovny. Zazněl nápad na založení samostatné 
e-mailové schránky knihovny. Ohledně urychlení katalogizace padl návrh vyfotit informace o knize. 
Členové pastorační rady řešili otázku darování nových i starých knih knihovně. Kvalitní knižní tituly 
z minulosti se poměrně často v likvidovaných knihovnách opakují. S ohledem na kapacitu knihovny je 
praktické mít maximálně jeden až dva výtisky jednoho knižního titulu. V současné nabídce je velmi 
mnoho starých knih, které však nikdo nečte. 
Byla řešena otázka cizojazyčné literatury: Moc se neujaly – výslovně byly zmíněny německé knihy. Bylo 
řečeno, že u arch. Jožeho Plečnika se budou zcela jistě pořizovat i cizojazyčně tituly. 
Vendula Bednářová na dotaz ohledně skladby návštěvníků knihovny uvedla, že farní knihovnu 
navštěvují hodně senioři a maminky. Dále zmínila, že pro nákup knih je možné využít 20% slevu 
u nakladatelství Kalich a některé zamýšlené knihy se nemusí kupovat nové, ale lze je nakoupit 
v antikvariátu. Zazněl návrh vypsat sponzoring – akci na nákup konkrétních knih. 
K otázce knihovníka. Paní Klasová již nebude chodit.  
Ohledně řešené otázky webového katalogu knih byl pro inspiraci uveden příklad webu knihovny 
Římskokatolické farnosti u kostela Neposkvrněného početí Panny Marie Praha–Strašnice viz 
https://www.farnoststrasnice.cz/spolecenstvi/knihovna/1, kde je veřejně dostupný katalog knih, 
e-knihovna i audiotéka.  
Diskuze k možnému zveřejnění kalendáře s obsazeností a případně též možnou online rezervací. 
Zaznělo, že některé farnosti veřejně přístupný kalendář na svých webových stránkách mají, kdy byl 
uveden příklad Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Praze 10 – Strašnicích.2  P. Jan Houkal 
upřesnil, že na webu farnosti plán aktivit3 a veřejný rezervační systém by nezaváděl z toho důvodu, že 
většinu času farní knihovny má pro sebe vyblokována varhanická škola, což je jeden z příjmů farnost. 
Miloš Hrdý toto potvrdil, když řešil vhodné časy pro řemeslníky při rekonstrukci farní knihovny. 
 
Farní zahrada. P. Jan Houkal uvedl, že zatím je konsensus takový, že farní zahrada v zatím realizované 
první etapě rekonstrukce takto stačí. Plány na pokračování druhé etapy, tedy zahradnické úpravy, jsou 
momentálně poleženy k ledu. Po zahradnické stránce věci se o farní zahradu bude starat Kateřina 
Osecká. Z praktických zkušeností se současným stavem bylo uvedeno, že si děti před i po náboženství 
hrají venku. Ukázalo se, že mlat bez úhony snese i cateringový stan viz květnová svatba Josefa Diesela 
a Markéty Crowe. Mlat je si sednul a obnovuje se deštěm. 
Peníze na farní zahrádku. P, Jan Houkal uvedl, že již na ekonomické radě farnosti říkal, původně bylo 
možné Magistrát hlavního města Prahy požádat o dotaci i zpětně. Proběhla změna systému dotací. 
Z Magistrátu je potvrzeno, že žádost farnosti byla přijata a 4. listopadu proběhne k tomu jednání.  
 
K dotazu na cenu rekonstrukce farní knihovny bylo uvedeno, že rekonstrukce stála podle projektu 
1.384.240,- Kč vč. DPH a projekt vyhrála Dílna Šesták s.r.o. 
 
Zvony. P. Jan Houkal potkal zvonaře od pana Manouška a po domluvě byla provedena oprava rotorů 
za cca 20.000–30.000,- Kč. Provedené práce zatím nebyly nevyfakturovány. Zvony nyní fungují. 
 
Zazněl návrh uskutečnit další setkání do Vánoc. 
 
Varhany. Rekonstrukce varhan zatím stojí. Proběhne jednání k dalšímu pokračování rekonstrukce. 
 

 
1 Poznámka zapisovatele: Farní web této farnosti se v roce 2006 umístil na 1. místě nejlepších webových stránek 

farností, srov. s odkaz 1 a odkaz 2. 
2 Poznámka zapisovatele: Odkaz na tento kalendář viz https://cce-strasnice.cz/pravidelna-setkani/kalendar/. 
3 Poznámka zapisovatele: Na titulní straně webu naší farnosti jsou Akce týdne a byl též dohledán týdenní 

přehled aktivit viz https://srdcepane.cz/aktivity/prehled-aktivit/.  

https://www.farnoststrasnice.cz/spolecenstvi/knihovna/
https://katyd.cirkev.cz/domaci/uz-zname-nejlepsi-webove-stranky-farnosti.html?media=touch
https://www.farnoststrasnice.cz/clanky/2318-farni-web-v-roce-2006/
https://cce-strasnice.cz/pravidelna-setkani/kalendar/
https://srdcepane.cz/aktivity/prehled-aktivit/
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Farní káva. Bylo zaznamenáno, že občas probíhá paralelní farní kafe i na náměstí. V diskuzi zaznělo, 
že někdo může mít pocit, že se cítí být odstrčený. Bylo uvedeno, že pravidelně na farní kávu hodí 30–40 
lidí. Dle některých chybí stolky a židle k posezení. Zaznělo, že kvůli kávě samotné nikdo do kostela 
nepřijde. 
 
Námět otevřít mytí nohou na Zelený čtvrtek i pro ženy: Oba přítomní kněží uvedli, že jsou dva pohledy 
na tento obřad: 1. Přehrát liturgicko-tradiční obřad, jak je očekáváno a 2. Pohled, že všichni jsou 
zahrnuti do bohoslužby. P. Petr Beneš navrhl obřad mytí nohou úplně vynechat, protože mytí nohou 
není povinné. 
 
Farní nástěnka není zatím dořešena. 
 
Lektoři a zpěváci. Z řad přítomných padl návrh, že by nebylo marné obnovit tabulku s plánovanou 
účastí. Vyžadovalo by to dochvilnost lidí, kteří se do ní zapíšou, že na tyto bohoslužby budou chodit 
pravidelně. 
 
Na další zasedání pastorační rady farnosti padly tyto návrhy zařadit: 

- Vrátit se k tématu otevřeného kostelu. 
- Zvážit nákup jiných rohožek, protože o ně hodně návštěvníků kostela zakopává a je až zázrak, 

že zatím nikdo nic nezlomil. 
- Námět na nákup čistícího přístroje. 

 
Jan Vlnas uvedl, že o letáčky o kostelu je stabilně zájem a doplňuje každý týden cca 50 kusů české verze 
a 25 kusů anglické verze. 
 
 
 P. Jan Houkal, farář 
 
Zápis provedl: Jan Vlnas 
 
 


